台北大學社工系黃騰毅

在醫院實習的一個體悟就是對於生命的省思,以往的自己是很抗拒生離死別的,遇到這類的議題時總是迴避不談,然而在實習當中難免遭遇許多的生、老、病、死,不得不去面對這些人生課題,遇到個案時不禁會去想如果換成是我,我會怎麼做?久而久之也比較能用冷靜的態度去看待生命的堅強,還有無常,雖然不是對生命大徹大悟,畢竟經驗還不足,但至少能勇敢面對生命的變化,而產生不同的省思,我想這就是對於自己很大的突破吧。

東吳大學社工系黃怡姍

兩個月的實習說長不長,說短不短,從原本懵懂、總跟在督導後面學習,到最後可以自己去會談,儘管歷經很多挫折,但卻結下美好的果實,令我茁壯。有許多學長姐說,實習兩個月後,就會決定自己未來會不會走社會工作、當醫務社工。對我來說,可以很肯定地,想要繼續留在社會工作領域。儘管實務上,還有很多不足要去學習及磨練,但至少自己保有對人的熱忱,因為社會工作是與人工作,這熱忱也將會是我繼續往前的動力!希望自己在面對未來的任挑戰時,能夠以當初來到長庚實習時,那顆向學的心去勇於接受,並且昂首闊步的走出自己意義、莫忘初衷。

東吳大學社工系陳璿午

在實習之前會擔心自己會不知道如何與案主相處,尤其面對從未見過的 陌生人該如何快速與其建立關係,甚至一起面對問題,自己也思考過他們又為何 必須告訴我們家中的經濟狀況或家庭狀況,也許我還是沒有一個明確的答案,但 是實習的過程中,在督導和實習夥伴們的分享與鼓勵下,自己從面對個案會緊 張,到慢慢以平常心去跟個案相處,過程中發現其實面對個案並不需要擔心太 多,只要以真誠的態度面對,他們便會感受到自己的關心,而願意表達感受或困 難,也體會到與人與人之間最自然的相處方式就是以真心去面對。

東吳大學社工系楊勝傑

實習期間自己的狀態一直在變動中,因為我們社工也是人,也是有我們所解不開的結,有時真的很容易因為這些情緒被卡住,但真的很感謝督導除了給我專業知識上的指導外,也一直與我分享作為社工在接案的任一過程應抱持怎樣的心態去面對案主,還有該如何從與人的關係中觀察自己,這些都是很寶貴的經厭分享,我自己從諸多案主身上得到許多力量,也看見自己的特質,在醫院實習真的如我期待的,雖然有生老病死,但還是可以藉由看見他人的生命,呼應到真實的自己。

輔仁大學社工系林建安

長庚醫院給了我們許多實際接案的機會,感謝醫院與督導的信任,雖多數個案都是督導們評估後讓我們去嘗試,願意放手讓我們獨自去接觸個案,相信我們的評估,對於實習過程中增添了不少信心。也在透過接觸如此多的個案中,能夠快速累積實務經驗,每一次接案都能夠檢視自我的成長及不足之處,在下一次的會談中予以改善,另外從中也增加自己面對不同情境的膽量與評估機會。然而在實習之中,一對一的督導制著實讓自己能夠進步飛快的原因,透過督導一對一的帶領下,當面臨問題、困惑亦或是徬徨無助時,能夠給予立即性的協助即回饋,同時督促著我們進步,讓暑期實習的過程能夠獲得滿滿的收獲。

慈濟大學社工系鍾怡君

面試之前,心想這麼大的機構,我真的會上嗎?實習前,心想我真的可以克服這個挑戰,順利的實習結束嗎?但最後我實習結束了,我過了一段很充實、很忙碌、很精疲力盡、很精采的暑假,說實習一切都很順利是不可能的,在這當中有挫折的時候、有迷茫的時候,但我從跌倒中爬起來,去了解自己跌倒的原因,讓自己成長、進步。在實習中,也曾對社工感到迷茫,懷疑自己對於案主的價值,但與督導、老師討論過後,看見醫務社工真正的價值與使命,我們可能不能提供長期的陪伴與服務,但是就像我一開始所說的,我們就像是救護車,提供緊急的、第一線的服務,不論是什麼族群、什麼年齡,我們都需要協助他們解決所面臨的危機,多元的、複雜的、緊急的就是醫務社工面對的挑戰,也是醫務社工的使命。